
 

Allgemeine Geschäftsbedingungen (AGB) – B2B 
 
1. Geltungsbereich 
Unsere Lieferungen und Leistungen erfolgen ausschließlich gegenüber 
Unternehmern (§ 14 BGB) auf Grundlage dieser AGB. Abweichende 
Bedingungen des Kunden gelten nur, wenn wir ihrer Anwendung 
ausdrücklich schriftlich zugestimmt haben. 
 
2. Vertragsschluss 
Unsere Angebote sind unverbindlich. Ein Vertrag kommt erst mit unserer 
schriftlichen Auftragsbestätigung zustande. Diese Auftragsbestätigung wurde 
elektronisch erstellt und ist auch ohne Unterschrift gültig. Sofern kein 
schriftlicher Widerspruch innerhalb von 5 Werktagen erfolgt, gilt der Inhalt 
als akzeptiert und der Vertrag als zustande gekommen. Änderungen oder 
Ergänzungen bedürfen der Schriftform. 
 
3. Preise 
• Alle Preise verstehen sich netto, ab Werk Deutschland, zzgl. Verpackung, 

Transport, Versicherung und gesetzlicher Mehrwertsteuer. 
• Für Lieferungen gelten die INCOTERMS 2020 in der jeweils gültigen 

Fassung, soweit nichts anderes schriftlich vereinbart ist. 
 
4. Zahlung 
• Rechnungen sind innerhalb von 30 Tagen nach Rechnungsdatum ohne 

Abzug zahlbar, sofern nichts anderes vereinbart wurde. 
• Bei Zahlungsverzug berechnen wir Verzugszinsen in gesetzlicher Höhe (§ 

288 BGB). 
• Aufrechnungs- und Zurückbehaltungsrechte sind nur zulässig, wenn sie 

unbestritten oder rechtskräftig festgestellt sind. 
 
5. Eigentumsvorbehalt 
Die gelieferte Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung sämtlicher 
Forderungen aus der Geschäftsbeziehung unser Eigentum. Der Kunde ist zur 
Weiterveräußerung im ordnungsgemäßen Geschäftsgang berechtigt; die 
daraus entstehenden Forderungen tritt er bereits jetzt an uns ab. 
 
6. Lieferung und Gefahrübergang 
• Liefertermine sind nur verbindlich, wenn sie ausdrücklich schriftlich 

zugesagt wurden. 
• Ereignisse höherer Gewalt oder sonstige, von uns nicht zu vertretende 

Umstände verlängern die Lieferfrist angemessen. 
• Die Gefahr geht mit Übergabe an den Spediteur oder Frachtführer auf 

den Kunden über. 
 
7. Rücksendungen 
• Rücksendungen bedürfen unserer vorherigen schriftlichen Zustimmung. 
• Sie müssen innerhalb von 30 Tagen nach Lieferung erfolgen und können 

mit einer Wiedereinlagerungsgebühr von bis zu 10 % des Warenwertes 
belastet werden. 

• Sonderanfertigungen sind grundsätzlich von der Rücknahme 
ausgeschlossen. 

 
8. Mängelhaftung 
• Der Kunde ist verpflichtet, die Ware unverzüglich zu prüfen und 

offensichtliche Mängel innerhalb von 2 Wochen schriftlich anzuzeigen. 
• Bei berechtigten Mängeln leisten wir nach unserer Wahl Nacherfüllung 

oder Ersatzlieferung. 
• Weitergehende Ansprüche, insbesondere Schadensersatz, sind 

ausgeschlossen – außer in Fällen von Vorsatz, grober Fahrlässigkeit, 
Verletzung von Leben, Körper oder Gesundheit oder soweit zwingend 
gesetzlich gehaftet wird. 

 
9. Sonderanfertigungen 
Bei Sonderanfertigungen behalten wir uns Abweichungen in der 
Liefermenge von bis zu ±15 % vor. 
 
10. Gerichtsstand und anwendbares Recht 
Gerichtsstand ist – soweit gesetzlich zulässig – unser Geschäftssitz. Wir sind 
jedoch berechtigt, den Kunden auch an dessen Sitz zu verklagen. 
Es gilt deutsches Recht. Die Anwendung des UN-Kaufrechts (CISG) ist 
ausgeschlossen. 

General Terms and Conditions (GTC) – B2B 
 

1. Scope of Application 
Our deliveries and services are provided exclusively to entrepreneurs 
(Section 14 German Civil Code, BGB) on the basis of these GTC. Deviating 
terms and conditions of the customer shall only apply if we have expressly 
agreed to their application in writing. 
 
2. Conclusion of Contract 
Our offers are non-binding. A contract is only concluded upon our written 
order confirmation. This order confirmation was generated electronically 
and is valid without signature. Unless a written objection is received within 5 
working days, the content shall be deemed accepted and the contract 
considered concluded. Amendments or supplements require written form. 
 
3. Prices 
• All prices are quoted net, ex works Germany, plus packaging, transport, 

insurance and statutory VAT. 
• Unless otherwise agreed in writing, deliveries are made according to the 

INCOTERMS 2020 in their currently valid version. 
 
4. Payment 
• Invoices are payable within 30 days from the invoice date without 

deduction, unless otherwise agreed. 
• In case of default in payment, we charge default interest at the statutory 

rate (Section 288 BGB). 
• The customer may only set off or exercise rights of retention if the 

claims are undisputed, legally established, or arise from the same 
contractual relationship. 

 
5. Retention of Title 
The delivered goods remain our property until full payment of all claims 
arising from the business relationship. The customer is entitled to resell the 
goods in the ordinary course of business; claims arising from such resale are 
hereby assigned to us in advance. 
 
6. Delivery and Transfer of Risk 
• Delivery dates are only binding if expressly confirmed in writing. 
• Events of force majeure or other circumstances beyond our control 

reasonably extend delivery periods. 
• The risk passes to the customer upon handover to the carrier or freight 

forwarder. 
 
7. Returns 
• Returns require our prior written consent. 
• They must be made within 30 days after delivery and may be subject to 

a restocking fee of up to 10% of the value of goods. 
• Custom-made products are generally excluded from return. 
 
8. Warranty 
• The customer must inspect the goods immediately upon receipt and 

notify us in writing of any obvious defects within 2 weeks. 
• In the event of justified defects, we will, at our discretion, provide 

subsequent performance or replacement delivery. 
• Further claims, in particular claims for damages, are excluded – except 

in cases of intent, gross negligence, injury to life, body or health, or 
where liability is mandatory under statutory law. 

 
 
9. Custom-Made Products 
For custom-made products, deviations in the delivery quantity of up to ±15% 
are permissible. 
 
10. Place of Jurisdiction and Applicable Law 
The place of jurisdiction is – to the extent legally permissible – our registered 
office. However, we are also entitled to bring an action against the customer 
at its place of business. 
German law shall apply. The application of the UN Convention on Contracts 
for the International Sale of Goods (CISG) is excluded. 
 


